

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. sz. Műszint. (Arany Bika bérház.) Tel.: 113. (7 mellékállomással). Szerkesztőségi hiv. órák d. n. 4-11-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félemlét. Tel.: 113. (7 mellékállomással.) Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig

A géptechnika áldásai

Egyfelől tökéleteségünk, másfelől a szakértelem hiánya miatt mezőgazdaságunk a múltban nagyon gyöngén volt gépesítve. A világháború alatti megromlott a helyzet. Pedig gépek alkalmazásával a legtöbb mezőgazdasági munka jobban, gyorsabban, tehát idejében és végeredményben olcsóbban végezhető. A jobb és idejében végzett munka által többet is jelent, a munkatoridősek megszüntethetők s a rendelkezésre álló munkaerő egyenletesebb, tehát gazdaságosabban felhasználható. Biztosítható. Egy munkanapra nagyobb nyershozam jut és csökken az önköltség a mezőgazdaságban. A munkatermelékenységének fokozódásával a mezőgazdasági dolgozók életszinvonala, a termelési költség csökkenése pedig mezőgazdaságunk versenyképességét is kedvezően befolyásolja. Így lesz a mezőgazdaság gépesítése az egész ország jólétének emelője.

Ezért igyekszik kormányzatunk nemcsak a nemzeti vállalatok, hanem a termelőszövetkezetek gazdálkodását is minél jobban előmozdítani, mert a géptechnika visszanyerésének ma a legfontosabb feltétele a mezőgazdaság gépesítése.

Ezzel kapcsolatban azonban felmerülhet a kérdés, hogy aránylag sűrűn lakott országunkban a gépesítés nyomában nem jön-e majd fokozódó mezőgazdasági munkanélküliség? Ha mezőgazdaságunk újáépítése során egyedül a gépesítésre törekszünk, akkor ez a veszély valóban fenyegethet. Terveztünk azonban figyelembe azonosan kiterjed mindenre, amivel a magyar mezőgazdaság betervezésre fogható. Ez pedig nemcsak azt jelenti, hogy a jövőben a területi egységre vonatkozóan több tetszemlési eszköz lesz a mezőgazdaságban. A betervezés, többet és jobbat termelő mezőgazdaságunkkal ugyanis a gép munkacseréje hatása túlmenően erősen növekedni fog a munkaszükséglet és a munkajövedelem a mezőgazdaságban. A magyar mezőgazdaságban még sok rejtett, eddig még felszínre nem hozott intenzitási tartalék van. Nálunk a betervezés és vele a munkajelentkezési fokozásának még tág tere nyílik. Ezért sem kell félnünk az okszerű gépesítéstől!

Mivel azonban népsűrűségünk azonos mindenütt arányban mezőgazdaságunk jelenlegi és várható munkaszükségletével, az országunk eme arányilag sűrűn lakott tájairól egyfelől a tervezeti vidéki ipartelep létesítése, másfelől a meglévő iparunk állandó tervszerű fejlesztése is évről-évre több helyenként fölöslegesen mutatózó munkaerőt fog elvenni a mezőgazdaságtól.

Ebben a dinamikus szemléletben kell megítélnünk mezőgazdaságunk tervszerűen fokozódó gépesítését. Ezért örvendő és a gépállományok terjedése, mert ezek útján elsősorban a szövetkezeti megüzemekben, de végeredményben az egész mezőgazdaságban biztosítható a korszerű és okszerű gépesítés.

A fejlődést gátló örök gáncoskodók, de sokszor a jóhiszeműek is gyakran hozták fel érvül a gé-

Uj közszállítási szabályzatot, a közigazgatás vonalán korszerű gazdálkodási, számviteli és ellenőrzési eljárást határozott el a Gazdasági Főtanács

A Gazdasági Főtanács csütörtöki ülésén a következő határozásokat hozta: A közszállítások lebonyolítása a kapitalista gazdálkodás idejében szerkesztett alaprendelet és az ezt módosító jogszabályok alapján történt, ami áttekinthetetlenül tette az eljárást. Ezért szükséges új közlelési beszerzési szabályzatnak kiadása. Az új szabályzat elhagyja a versenytárgyalások és egyéb alkali előírások bonyolult rendszerét és helyébe új gazdasági helyzetnek megfelelő világos, egyszerű és közzérthető szabályzat lép. A G. F. elfogadta az új szabályzat alapelveit és utasítás-

adott a rendelet kidolgozására és megelőző kiadására. A G. F. az állami közigazgatás vonalán elhatározta a gazdálkodási, számviteli és ellenőrzési eljárás korszerű átszervezését és a bürokratikus eljárások kiküszöbölését. A jövőben a "tárca"on belül a pénzügyi osztály végzi a költségvetésen alapuló tervszerű és takarékos gazdálkodást. A kormányzat a különböző osztályok feladatkörének szigorú elhatárolásával és a számvitel egyszerűsítését és főleg célrészességét az utalványozás meggyorsítását, az egyéni felelősség érvényesítését kívánja biztosítani. A reformot ki-

sérletképpen hamarosan bevezetik a pénzügy- és a külügyminisztériumban és a G. F.-nál és a gyakorlati tapasztalatok alapján majd kiterjesztik az egész közigazgatásra. A G. F. elhatározta a nőgyógyászatban vérzésosillapító gyógyszerek alapanyagául szolgáló anyagok mesterséges úton való természetesebb megindítását. Ez a döntés lehetővé teszi, magyar államánnyú eljárás alapján, fontos új termelési ág kialakulását, aminek termése gyógyszeriparunk fontos anyaga és külföldön nemesezért értékesíthető.

A nép embereit vonjuk be a büntető-bíráskodásba

Az országgyűlés elfogadta az igazságügyi javaslatot — Bizonytalan időre einapolták az üléseket

Az országgyűlés csütörtöki ülésén 11 órakor nyitotta meg Nagy Imre elnök. Bejelentette, hogy Kovács József pártunk új képviselő ellen újabb megkeresés érkezett a budapesti néplőgyűléség hűtlenesség bűntette, valamint külföldi fizetési eszközökkel elkövetett többrendbeli bűncselekmény miatt megalom jogának felüszabását kérte, a megkeresést kiadta a mentelmi bizottságnak.

Hajdú Gyula államtitkár ismertette ezután mint előadó, a népek a büntető igazságszolgáltatásban való részvételéről és a fellebbezési egyszerűsítéséről szóló törvényjavaslatot. Hangsúlyozta, hogy a törvényjavaslat azokat a módosításokat eszközöl, amelyek a népi demokrácia szempontjából okvetlenül szükségesnek mutatkoznak. A régi törvénykezés a kapitalista társadalom érdekeit szolgálta és ezért a népi demokráciában és a szocializmus világában a szükségszerű fejlődés gátlójává vált. Meg kell te-

remtenünk a magunk szükségszerűsége által indokolt és megkövetelt jogot. Döntő jelentőségű változás lesz, hogy az igazságszolgáltatásban a dolgozó nép gyakoroljon befolyást. A népi demokrácia társadalmának védelme: magára a társadalomra kell bízni. A büntető igazságszolgáltatásnak nem lehet más célja, mint a társadalom egyetemleges védelme. A döntést azokra kell bízni, akik a fennálló társadalmi rend szellemével tökéletesen azonosították magukat.

Ne fejünk a laikus elemektől. A szaktudást a társadalmi szolidaritásban kell keresnünk. A népi demokrácia szempontjából nemcsak helyes, de egyenesen szükségszerű, hogy a nép embereit a büntető bíráskodásba bevonjuk.

A javaslatban elsőnek Molnár Imre az MDP szócsoka szólt fel, elismeréssel adózva az igazságügyi minisztériumnak a javaslat elkészítéséért. A javaslat törvényerőre emelkedésével a dolgozó osztály

bevonul az igazságszolgáltatás minden területére. A felszabadulás Magyarországon minden jogalkotás és az igazságszolgáltatás az elnyomó osztályok érdekeit szolgálta. Az ellentorradalmi rendszer alatt a maga teljességében bontakozott ki a bíróság osztályjellege. Az elmúlt négy év alatt kitűnt, hogy a munkás minden területén, így az igazságszolgáltatás területén is megállja a helyét. Ha a dolgozók tudnak jó törvényeket alkotni, amelyek a meglévő gazdasági és társadalmi viszonyokat tükrözik vissza, akkor a munkásbírák is jól fogják alkalmazni ezeket a törvényeket.

Berend György kisgazdapárti képviselő a laikus bíráskodás fejlődését ismertette. A javaslatot elfogadta.

Szabó Bertalan Nemzeti Parasztpárti képviselő rövid felszólalása után az országgyűlés a javaslatot elfogadta. Az elnök javaslatára a Ház bizonytalan időre einapoltá üléseit.

A magyar protestánsok a békéért

A református és evangélikus egyház is bejelentette csatlakozását a békekongresszushoz

A magyar protestáns egyházak az előbbi nyilatkozatban bejelentették be csatlakozásukat a párisi békekongresszushoz:

Mi, a magyarországi egyházak örüllő, alká a béke szolgálatáért elsősorban felelősek vagyunk, megértéssel tekintünk azokra és együttműködünk azokkal a jóakarató emberekkel, akik az egyházban belül, vagy kívül a világ bármely részén munkálják az emberiség békéjét. Tesszük ezt, mint keresztények és magyarok. A mi nemzedékünk közvetlen tapasztal-

atból két világháborúban megismerve a háború pusztító erejét s tudjuk, hogy egy újabb világháború arányában minden eddigig felülmúlva, a tömegek kimondhatatlan szenvedésben és minden nagy emberi ügy megrontásában.

A magyar protestánsok a magyar néppel együtt békét akar, mert a sok pusztulás és szenvedés után megadult fejlődését és jó reményeinek megvalósítását békeben tudja a legjobban munkálni. Ezért küzdjük őszinte üdvözlésünket és jókívánságunkat a Pá-

risban ülésező békekongresszushoz és csatlakozunk békemunkájához. Ezúton is hívunk minden jóakarató és békeszerető embert a békéért való küzdelemre. Meg vagyunk győződve arról, hogy a sokak által hangoztatott új háború nem elkerülhetetlen. Ha mindazok, akik félik a világot egy új háború borzalmától és a világ fejlődését egy új háború hátráltató és romboló hatásától, összefognak és a miénk országában elég tisztán és határozatosan hallatják szavukat, megmenekül a bé-

pestítés ellen, hogy a magyar parasztság megszokta az igaerő alkalmazását és nem szívesen használ gépeket a mezőgazdaságban. Mindez éppen olyan alapvetőnek bizonyult, mint a szövetkezet vagy a társas gazdálkodás ellen emelt érvelés. Bebizonyosodott, hogy a magyar parasztság semmiképpen ültetés, nem marad vissza, ha

abban felismeri saját maga és népe előnyét s a jó példát mindennél ösztönzőbben lát. A gépállományok rövid idő alatt döntő jelentőségre tettek szert a falvak életében. Nemcsak a termelés fokozásának eszközeivé, hanem kulturális pontokká is váltak s a falu dolgozóinak számára több nem idegen elem a "gépész" hanem a föld

népe segítőtársát látja a gépállomány munkásában. A mezőgazdaság gépesítése is nagymértékben járul hozzá, hogy a parasztság leghívebb szövetségese, legbiztosabb támaszát látja az ipari munkásságban, mert több kapja azokat a gépeket, amelyek megkönnyítik munkáját, emelik anyagi és kulturális életi vonalát.

két. Mi a békéltetés evangéliumát szolgáljuk és Isten áldását kérjük a béke minden munkására.

A nyilatkozatot dr. Balogh Jenő főgondnok, a Református Konvent világi elnöke, Bereczky Albert ref. püspök, dr. Vető Lajos ev. püspök és dr. Reök Iván ev. egyetemes felügyelő írta alá.

A magyar protestánsok kiáltványa az Evangéliumi Világszövetség londoni központjához

A magyar protestánsok nyilatkozatot adtak ki a békéről, amelyet az ország különböző protestáns felekezeteinek képviselői, egyesítő Magyar Evangéliumi Szövetség közgyűlése nevében intéztek az Evangéliumi Világszövetség londoni központjához. Az üzenet a többi között a következőket mondja:

— Egyes nyugati egyházi testületek és személyiségek részéről mostanában olyan megnyilatkozások hangzottak el felőlünk, amelyek nagy szomorúsággal és aggodalommal töltötték el bennünket. Különösen a Mindszenty-ügy kapcsán most is óriási propagandahadjárat igyekezik meggyőzni a nyugati protestánsokat arról, hogy Magyarországon nagy veszélyben van a kereszténység. Aggasztó jelenségek láttára azonban nekünk kell nyugati testvéreinket megkérdezzük: vajjon minek nagyobb veszélyében az ő kereszténységük, mint a miénk? Sok jel vall ugyanis arra, hogy a nyugati protestánsokat közös „világ-nézeti frontba” akarják csábítani azokkal a politikai és gazdasági érdeklődésekkel, amelyek mindennél, akár egy harmadik világháború árán is védeni kívánják a nyugati gazdasági és politikai rendszer érdekeit. Ezek az érdeklődések mindenképpen érveket alkotnak szemben arra, hogy az ő háborújukat keresztényhájtárnak tüntessék fel. Ezért akarjuk mindennél bizonyítani, hogy a népi demokráciának országában, így Magyarországon is, végveszélyben van az egyház és a vallás.

Azután így folytatja a nyilatkozat:

— Nem az a döntő, hogy Magyarországon újabb életet és valószínűséget jelent a kereszténység, mert reméljük sok templomunk épül, újja a romokból, hanem újáépülnek romlásukból a gyülekezetek is? Valóban nem ezek érdekelnek a nyugati protestánsokat, hanem egyedül az, hogy a római egyház nem folytatja zavartalanul a maga politikai bérlet népi jogaiért és kiváltságaiért?

— Látásunk szerint a protestánsok mi azzal tehetik a legjobbb szolgálatot Krisztus ügyének, ha minden hamis frontképződésnek útját állják. Nagy szót merünk kimondani: talán elkerülhetünk egy új háborút, ha az evangéliumi keresztények magatartása arra készteti a Vatikánt és ezáltal talán a vele egybekapcsolt hatalmakat, hogy hatékony nyitni szakkérdésű és leplezetlenül akként folytassák, ha akarják, mint pusztán gazdasági és kulturális érdekszövetség.

Azután így végződik a kiáltvány:

Igazolványképek típusárban, Horváth-foto Simonffy-utca 1-b

Április 10-én kezdődik a nyári időszámítás

A nemrég megírt montreaux-i nemzetközi vasúti értekezleten az érdeklő közép-európai államok megállapodtak a nyári időszámítás bevezetésének időpontjában. A megállapodás alapján Magyarorszá-

gon a nyári időszámítás ez évben április 10-én lép életbe. Eszerint április 9-ről 10-re virradó éjjel hajnali 2 órakor egy órával előre, vagyis 3 órára kell igazítani az órákat

Hatholdas újjazda Hajduszoboszló új polgármestere

Hajduszoboszló megyei város polgármestere tiszte két éve üresedésben van. Most a belügyminiszter Kiss András 6 holdas újjazdát nevezte ki Szoboszló polgármesterévé. Az új polgármester 50 éves, élete a szegényparaszti élet minden nyomorúságát mutatja. A felszabadulás előtt kubikusként dolgozott a Hortobágyon, a Tiszánál. Résztvett a mezőgazdasági munkásmozgalmakban, fia partizán volt, s ma a Kossuth Akadémia egyik előadó taná-

ra századosi rangban. A földreform során 6 hold földet kapott Kiss András. A felszabadulás óta élénk tevékenységet fejt ki a MKP, majd a MDP munkájában. Az új polgármester beiktatása kedden lesz H. szoboszlón. Jó munkatársat kap maga mellé a szoboszlói polgármester, főjegyzővé Kolozsvári Lajos, eddigi főöpi vezetőjegyzőt nevezte ki a belügyminiszter.

Munkások kerültek Hajdu megye járásainak élére

A közigazgatás szellemének megjavítása érdekében sorra kerülnek felelős közigazgatási posztokra munkások, dolgozó parasztok. Munkájuk nyomán közelebb kerül az élet a közigazgatás, az új vezetők, világos megítélésel, egyszerűen és valóban a nép érdekében vég-

zik a közigazgatás munkáját. Hajdu megye járásainak élére is új munkás-vezetők kerültek Juhász Ferenc debreceni cipőgyári munkás lett a központi járás főjegyzője. Nagy Ferenc debreceni dohánygyári élmunkás pedig a püspökkladányi járás főjegyzője tisz.ébe került.

Rémhírtérjesztés és demokráciaellenes kijelentések miatt őrizetbe vettek egy volt őrnagyot

Nagy Dániel 39 éves volt Horthy-őrnagy, Pécsi utca 10. szám alatti lakos Nyírcsászárban a lakosság körében azt a rémhírt terjesztette, hogy a lovakat össze fogják szedni. Ezenkívül demokráciaellenes és szövetkezetteljes kijelentéseket is tett. A rendőrség megállapította, hogy

Nagy Dánielt az őszi mezőgazdasági munkák szabotálásért, mint birtok kezelőt már a rendőrbíró 2 heti fogsárra és 280 forint pénzbüntetésre ítélte. Egyébként is jobboldali beállítottságú egyenként közmért. Őrizetbe vették és a vizsgálat befejezése után átadták a népbürokráciának.

Hajdumegyei sikerek a mezőgazdasági kiállításon

A Budapesten megnyílt országos mezőgazdasági kiállításon és tenyészállatvásáron szép sikert értek el a hajdumegyei gazdák. Hat hajdumegyei bikát vittek fel a vásárra, Márton Gábor hajduszoboszlói gazda biká, a első díjat nyert, hajdumegyei volt a második és a negyedik helyezettet is, két bika gazdája pedig elismerő oklevelet kapott. Lőtenyésztesben id. Kürthy János hajduszoboszlói gazda egyik

kancájával első díjat kapott, a szekérfogatversenyben is első díjat szerzett Kürthy János. Juhtenyésztesben a fésűs merinói juhok versenyében első díjat kapott a hajduszoboszlói közösen termelő földbérli csoport, második díjat a hajduszoboszlói földművelés szövetkezet közösen termelő csoportja. Ugyancsak második díjat jutalmazták a hajduszoboszlói földbérli szövetkezet juhait is.

Májusra kész lesz a hullámfürdő és az új vetkőzőépület

A múlt év decemberében a város törvényhatósági bizottsága elhatározta a nagyerdői fürdő kibővítését hullámfürdő létesítését a megépítendő negyedik medencében, új vetkőzőhelyiségek építését és a környezetnek jobban megfelelő sodronykerítés vonását élősvénnyel. A magasépítési tervező intézet elkészítette a fürdőbővítés terveit, a város pedig beiktatta 1949. évi költségvetésébe a költségeket, 440 ezer forintot keretben. Most megérkezett a belügyminisztérium jóváhagyása, így megindulhat a nagyarányú munka. A tegnapi napon a földmunká-

sok megkezdtek a nagyerdői fürdő bővítésére a fürdő területén a hullámfürdő medencéjének kiadását először a medence helyén levő hat fát vágják ki. A következő napokban megkezdik a vetkőzőépület munkálatait is és hozzálatnak a kibővült területű nagyerdői fürdő új sodronykerítésének megvonásához is.

A munkálatokat végző magasépítési Nemzeti Vállalat ígéretet tett arra, hogy május 1-re befejezi a fürdőbővítéssel kapcsolatos munkákat, a fürdő megnyitására készen áll majd a hullámfürdő, az új vetkőző és a kerítés is.

Jogtalan fairtasért, szabotálásért 12.000-24.000 forint pénzbüntetésre ítélték egy debreceni kulákcsalád tagjait

Közigazgatási eljárás is indult a szabotálók ellen

A Népi Bizottság ülésén Kobzos Irén termégbizottság bejelentette, hogy özv. Balogh István ellen feljelentés érkezett be, mert ebesi tanfolya mesgijén engedély nélkül 50-60 fát kivágott.

Március 17-én bizottság szállt ki megállapította, hogy özv. Balogh né birtokán veje Joó Ferenc volt Horthy-őrnagy gazdálkodik, aki ugyan kérelmet adott be fakivágásra, de engedélyt nem kapott s anélkül hozzáfogott fairtasához. Sülyosbitja cselekményét, hogy mint tanult ember, tisztában volt a fásítás nagy jelentőségével és családja sem élt olyan körülmények között, mely indokolta tette volna a fairtasát. Azt is megállapította a kiszállt bizottság, hogy a birtokot a hatóság félrevezetése céljából négyféle iratták szét, de az egész birtokot Joó Ferenc gazdálkodik.

Ezután a bizottság javaslatot tett a földbirtok elkobzására, mivel a 25 holdon felüli birtok területét nem ajánlották fel a kishaszonbérleti rendeltetés értelmében. A szabotáló kulák földjét azután a debreceni földbérli szövetkezetnek adták át.

A fairtasal kapcsolatban a rendőrség, mint kihágási rendőri büntetőbíró is eljárást indított Joó Ferenc Ebes 24 lakos, és Balogh István Véslesi utca 2. sz. lakos, volt nyilas képviselőt, fejenként 24 ezer forint nemfizetés esetén 180 napi elzárásra átváltoztatható pénzbüntetésre ítélte a fák engedély nélküli kivágása miatt. özv. Balogh Istváné Komlóssy út 8. lakos, pedig ugyanezen ügyből kiloyólóg 12 ezer forint nemfizetés esetén 3 hónapi elzárásra átváltoztatható pénzbüntetésre ítélte Balogh István és

Joó ellen, mivel szabotázs gyanúja látszik fennforogni közigazgatási úton is eljárás indult.

A rendőri büntetőbíró más ügyvel kapcsolatban Perjesi Beláné Keresztesi utca 27 szám alatti lakost csendrendelet kétszeri megszegése miatt 600-600 forint, Pesti István 25 holdas Haláp 102 lakost közlekedés és rendészeti kihágás miatt 600 forint pénzbüntetésre ítélte.

Nagy előkészületek május 1. megünneplésére

A magyar dolgozók rövidesen megkezdik előkészületeiket május 1-ének, a dolgozók nagy ünnepének megünneplésére. A legtöbb fizető dolgozó a már elkészült munkavetvény tervekben megjelölték, hogy termelési eredményeik javításával és a munkaversenyben kitűzött céljalk minél jobb megvalósításával ünneplik meg a legmúltóbban május 1-ét.

Dani Imre a földművelésügyi igazgatóság vezetője

A földművelésügyi miniszter Dani Imrét, a szatmármegyei mezőgazdasági gépalakozó vezetőjét nevezte ki a hajdumegyei földművelésügyi igazgatóság vezetőjévé.

A földművelésügyi igazgatóság vezetőjét tegnap a megyei közigazgatási bizottság ülésén az elnökök Domokos János főispán közszóntötte, hangoztatva, hogy az új vezető munkás-volta biztosíték arra, hogy a földművelésügyi igazgatóság tevékeny részt vesz ki a népi demokrácia továbbfejlesztésében, a szocializmus építésében.

Dani Imre közvetlen szavakkal mondott köszönetet az üdvözlésért és ígéretet tett arra, hogy vezetése alatt jó munkával fog megfelelni hivatásának a földművelésügyi igazgatóság.

Hajduszoboszló fejlődése

Hajdu vármegye kisgyűlése tegnap több Hajduszoboszló fejlesztéséről szóló ügyet tárgyalta. Hozzájárult ahhoz, hogy 1950-ben a város új övodát építsen 50.000 forint költséggel. Jóváhagyták a város határozatát, amellyel több szoboszlói utcán így a Kősegy utcán, a Vénker soron, Malomgörmön, a Teleki utcán járdaburkolatot létesítenek, két új közkút furására adtak engedélyt és jóváhagyták a zsbivásár tér rendezését.

Jóslás ürügye alatt rémhíreket terjesztett

A debreceni államvédelmi hatóság őrizetbe vette Rácz Gyula 50 éves kártya- és tenyérjós Arany János utca 24 lakost, aki jóslás ürügye alatt rémhíreket terjesztett és arra biztatta az embereket, hogy „menjenek nyugatra”. Ráczot a vizsgálat lefolytatása után átadták a népbürokráciának.

Betegsége miatt felakasztotta magát

Nagy Ferenc 66 éves gazdálkódó, Miklósi utca 30. lakos az istállóban a szénatarló felső deszkájára felakasztotta magát, mire tettét észrevették, már halott volt. Az öngyilkosságot súlyos betegsége miatt kövele el.

Elárulta a telete lisztet az ajándék bor

A város közlekedési ügyosztályán az elmúlt napok egyikén egy ügyfél néhány liter bort ajándékozott a tisztviselőnek, akik ügyét intézték. Ot tisztviselő szívesen fogadta az ajándékot és a bort még a hivatalos óra alatt a hivatalban meg is itták. Az ügyosztály vezetőinek tudomására jutott az eset és váratlan vizsgálatot rendeztek a bor ajándékozójánál. A vizsgálat során 200 kg lisztet találtak, melyről nem tudott számolni.

A polgármester a VAOSZ meghallgatása után az öt megtévedt tisztviselőt azonnali hatállyal elbocsátotta.

Közszégi nyomtatványokat a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től

Bajcsy Zsilinszky-utca 1. Bikabérbáz.

H I R E K

A FRONT A NÉPÉRT, A NÉP A FRONTÉRT!

Száz évvel ezelőtt

1849 március 25-én

izgalmas ülése volt a Debrecenben ülésező magyar parlamentnek. Kossuth Lajos emelkedett szólásra és éles szemrehányásokkal illette a gyávi, hitszegő képviselőket. Kossuth támadta az országgyűlés ama tagjait, akik még mindig „békés kiegyezésről”, megalkuvásról beszéltek. Nem lehet visszafogadni azokat a képviselőket, akik a vész napjaiban elhagyták a hazát és nem követték Debrecenbe az országgyűlést, mert „akik nem osztoznak velünk a vesztélyben, következésképp eljásztották azon jogot, hogy a nemzet sorsa felett intézkedhessenek”. Ha mégis visszafogadják őket — mondta Kossuth, — az országgyűlés elveszt a nép előtt tekintélyét és jóhírnevét s csakhamar polgárháború veszélyének tennék ki az országot. Kossuth beszédében kifogásolta az ügynevezet „béképar” sajtójának működését is. A béképart ugyanis kihasználva a Kossuth és Görgey közti politikai ellentétet, Görgey kezére szorította volna átjátszani a főhatalmat, hogy ezzel a Habsburg-dinasztiával való kiegyezés lehetségé váljék. A béképart sajtóját, a debreceni „Esti Lapok”-at Jókai szerkesztette.

Időjárás. Mérsékelt, helyenként északkeleti, keleti szél, kisebb felhőzet, csapadék nélkül. A mérsékelt áig változik.

Ügyeltes gyógyszerárak: „Petőfi” Vöröshadsereg útja 4. sz. „Boesky” Cegléd u. 22. sz.

RADIOMOSOR. Péntek, Kossuth. rádió. 6: Falurádió, 6:30: Hangemelek, 7:25: Zene, 7:45: Eőada, 8: Hangemelek, 11:30: Gordonka, zongora, Du 12:15: Szalonzene, 1: Eőada, 1:15: Aszaii muazika, 2:30: Te toó vagy nekem. Vidám déután, 3: Hangemelek, 3:30: Eőak, 4: Rádiószkoia, 4:40: Teiméőő híradó, 5:10: Szovjet napok, 5:20: Hegedő zongra, 6:15: Marxista-leninista negyeder, 6:30: Özenem a sator előtt, Rád ójátek, 7:20: Ha Pestre jön, 7:20: Takarokos sűtő-főzés, 7:30: Falurádió, 8:35: Rádiózenekar, 11: Zeneművészek szakezervezetének műsora — Petőfi-rádió, 7: Zene, 7:20: Okoson szerelek a gyermekék, 7:30: Hangemelek, 8:15: Magyar nóták, 9: Znek, 10: Rádiószkoia, Du, 2:30: Zongra, 3: Jazz, 4: Orgona, 5: Jazz, 6:20: Opera, 7:30: 7: A rádió neviskoája, 7:30: Tavasi hangok, 8:30: Új meőő gaudasági gépek, 8:50: Magyar nóták, 9:35: Kóránci mikrofon, 9:50: Znek-számok, 10:20: Szív küldi szívnek szívesen.

Khávezés. Makraj Imre debreceni lakos az igazságügyminiszter a debreceni járásbíróshoz a X. fzetési osztály 3. fokozatába bírószági aljegyzővé kinevezte.

Az igazságügyi Szakszervezet által rendezett szakmai előadásorozat keretében a folyó hó, március 27. napján, vasárnap délelőtt fél 11 órakor az Ugyvéd Kamara dísztermében (Gambinus átjáró) dr. Aczel Jenő ügyvéd „Az új katonai büntetőtörvénykönyv” címmel előadást tart.

A Népi Bizottság értesíti azokat a gazdálkodókat, akik a vetésterületi bejelentési kötelezettségüknek még nem tettek eleget, hogy március hó 31-ig a Gabona-iroda (városháza, 8-12 sz. szobák) anynyival is inkább jelentsek be vetési tervüket, mert ennek elmulasztása 24.000 forintig terjedhető bírság kirovását vonja maga után.

Meg akarta vezetgetni 5 forinttal a reuőrét Deák Sándor balmazújvárosi lakos, aki Debrecenben íttas állapotban az Apolló mozi előtt rendezavarást követelt el, mire a rendőr elő akarta állítani. A pénzt azért ígerte, hogy engedje el a rendőr. A bíróság 15 napi fogsárra ítélte.

A hadifoglyokkal kapcsolatban Tiszalökön, a közelmúltban valóban híreket terjesztett Kozma Péter 23 éves földműves. A debreceni népbíróshoz öttagú külföldi tanácsa hat hónapi börtönrre ítélte.

Ma lesz dr. Asztalos Sándor előadása Ija Ehrenburgról a Magyar-Szovjet Művelődési Társaságban. Az MSZMT irodalmi szakosztályának a rendezésében ma délután 6 órakor dr. Asztalos Sándor kultúratanácsnok előadást tart a Sztalin-díjjal kitüntetett nagy szovjet író Ija Ehrenburg nemrég nagy sikert aratót regényéről: a „Viharról”. A regény a második világháború eseményeit vázolja és lélektanilag magyarázatot adja a nagy győzelemnek. A hatalmas mű minden részletében érdekes, izgalom. Ezért az előadás iránt, amelyre a MSZMT minden érdeklődőt szeretettel elvár nagy érdeklődés nyilvánul meg.

A Magyar Szabadságharcos Szövetség debreceni csoportja március 27-én délelőtt 10 órakor a MSZMT Vöröshadsereg útja 45. sz. a helyiségében taggyűlést tart. Kérjük a bajtársak pontos megjelenését!

A hatóságok erőteljes intézkedése révén egyre javul Hajdu megye zsrbeszolgáltatási eredménye. A köz- és magánvágásokból eredő zsrbeszolgáltatásban, közismert néven zsrizésmában 99 százalékos eredménnyel országos viszonylatban pedig 94,4 százalékos eredménnyel a negyedik. A helyzet javul, mert a terület utáni beszolgáltatást immel-ámmal teljesítő kulákok beidézése során valamennyien kötelező ígéretet tettek beszolgáltatandó zsrhátralekuk azonnali beadására.

El akarták lopni a vasúti hid padlózatát. A MAV panaszt tett a rendőrségen, hogy a Püspökkladány-Szeghalom közötti vasútvonalon, Sárréudvari és Biharnagybajom közötti vasúti hid padlózatát ismeretlen tettesek elakarták lopni. A padlózatot fellesztették és két szalát elvittek, a többi otthagyták. Valószínűleg megzavarhatta a eltesetet valaki. A nyomozás megindult a fatolvajok kézrekerítésére.

A debreceni népbíróshoz dr. Cseke tanácsa most tárgyalta Kovács György nagybábéi lakos háborús bűnűgét. Kovács 1945-ben belépett a Hunyadi páncélos hadosztályba. A bíróság hat hónapi börtönrre ítélte.

Kivégezték az auschwitzi deportáltak rémét. A jogerősen halálraítélt Scheibling Miklós volt SS hadnagyot, aki Auschwitzban a deportáltakat megkínozta és közülük igen sokat meggyilkolt, csütörtök reggel felakasztották.

A bécsi rendőrök Budapestten, József Hólaubek rendőrőnök szerdán délután Budapestre érkezett. Csütörtökön megtekintette a budapesti főkapitányságot és több más rendőri intézményt. Hólaubek és kíséretének tagjai a legnagyobb elragadtatással nyilatkoztak az intézmények szerveztségéről, be rendezéséről és működéséről.

Sakk. A DSZMTE felkért sakkozót, hogy pénteken este 6 órakor a vasárnapi verseny megbeszélése végett a Bikában jelenjenek meg.

Hirdetmény. A város tulajdonát képező Dobozy u. 6. számú bérházban lévő 2 szobás öszkomfortos lakás havi 350 Ft bérért azonnali bérbeadó. Bővebb felvilágosítást a II. jog- és pénzügyi osztály (Városháza, I. em. 21.) ad. Városi Tanács.

Gyászrovat

Mely fájdalommal tudjuk, hogy

özv. Deli Jánosné

Békési Lidia

84 éves korában elhunyt. Temetése szombaton 3 órakor lesz a díszavatolozóteremből. Gyászolják: szerető gyermekei, vejei, nászai, unokái és a kiterjedt rokonság. Lakás: Cegléd-utca 12. Köszögi Tem. Intézet.

Mely fájdalommal jelentjük, hogy

Nagy Ferenc

gazdálkódó

66 éves korában elhunyt. Temetése szombaton délután 3 órakor lesz a Köztemető II. A. ravatalozójából. Gyászolják: bánatos felesége, gyermekei, unokai, edesanyja testvérei, sógorai, sógorónéi és kiterjedt rokonsága (Gyászlap helyett.) Lakás: Miklósi u. 30. Dankó temető.

